



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: Sk 10,25-26.34-35.44-48

2. čtení: 1 Jan 4,7-10

Ev.: Jan 15,9-17

Žl 98 Hospodin zjevil svou spásu před zraky pohanů.

Kapka rosy z Božího slova: Jsme Božími přáteli. O tom nás ujišťuje následující evangelium. Bůh nás nechce mít za otroky, kteří mu slouží ze strachu. Touží, abychom byli radostnými spolupracovníky na jeho díle. Děkujeme Pánu za obrovský dar jeho přátelství!

„Nazval jsem vás přáteli.“

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, v nedělním evangeliu dnes slyšíme právě ona výše nadepsaná slova: *Nazval jsem vás přáteli.* Pán Ježíš je říká svým učedníkům s vysvětlením: *Vy jste moji přátelé, když děláte, co já vám ukládám.*

Tato slova, v latinské podobě *Vox dixi amicos*, si za své biskupské heslo zvolil roku 1990 Mons. Josef Hrdlička, současný emeritní biskup. Ve své sbírce krátkých homilií píše:

G. K. Chesterton upozorňuje lidi na to, že nedůležité věci stojí peníze, zatímco důležité věci jsou zdarma. Musíme platit např. za zhlédnutí filmu o přírodě, ale nádherná západu slunce nad krajinou za naším vlastním domem je zdarma. Musíme platit za chlorovanou vodu tekoucí z vodovodního kohoutku, ale ne za čistou vodu v lesní studánce nebo za déšť, který se spustí nad zahradami po delší době sucha. Pravidelně je třeba uhradit vysoké inkaso za plyn či elektrický proud, ale ne za pravidelný, vytrvalý a po dlouhá desetiletí spolehlivý tep srdce či miliony chemických procesů ve vlastním těle, kde v každé buňce probíhá složitější dění než v největší chemické továrně na světě.

Musíme zaplatit za službu právníka nebo instalatéra, ale ne za návštěvu přátel nebo úsměv svého dítěte. Musíme platit za telefonní hovory, ale nikdy za přímé spojení a důvěrný dialog s Bohem v modlitbě, za léčbu ve zdravotnickém zařízení, ale ne za

uzdravení hříchů ve svátosti smíření, ani za lék Eucharistie, který sytí hlad duše a živí nás pro věčnost. To nejcennější máme zdarma. Ten, kdo dává z lásky, dává vždy nezištně, ze svého a rád.

Celý svět a celý náš život je jediná a nikdy nekončící velepíseň lásky Boží k nám, lidem. A pokud člověk pochopí, co znamená tato láska a toto úžasné Boží ZADARMO, pocítí touhu napojit se sám na tento proces darování a rozmnožování lásky v našem světě. Přestože křik zisku, výdělků, snahy zbohatnout na penězích a majetku zahlcují svět a dusí nás všechny, je třeba vědět, že stačí jen odvážný souhlas srdce, které náhle pochopí, co je třeba, a začne dávat a nepočítat, přesně podle Pánových slov: „Zadarmo jste dostali, zadarmo dávejte.“

Pán své učedníky vyvolil, čteme v dnešním úryvku z evangelia, aby šli a přinášeli užitek a jejich užitek, aby byl trvalý. To nastane, když budeme zachovávat jeho příkázání, budeme se milovat navzájem a napojíme se na to božské ZADARMO, kterým se projevuje pravá a upřímná láska.

Srdce Ježíšovo, plné dobroty a lásky, smiluj se nad námi!

P. Václav Fojtík

PANNY MARIE, PROSTŘEDNICE VŠEGH MILOSTÍ

8. května

Nauka o Panně Marii jako Prostřednici všech milostí se nachází v Božím slově psaném i tradovaném, je vyučována učitelským úřadem církve, přítomna v životech mnoha světců a Boží vůle je, abychom všechny výsady získávali skrze Marii, jíž jsme byli Božím Synem z kříže dáni za děti.

Památko Panny Marie, Prostřednice všech milostí, se začala slavit v roce 1921 v Belgii a pak se rozšířila. Papež Benedikt XV. již tři roky předtím potvrdil důvod, proč je P. Maria Prostřednicí všech milostí, „protože trpěla a téměř zemřela se svým trpícím a umírajícím Synem.“

Panna Maria nám svým „FIAT“ na andělské zvěstování zprostředkovala Původce a zdroj všech milostí. S prvním nastíněním se setkáváme při její návštěvě Alžběty, kdy se dostalo posvěcení dosud nenarozenému Janu Křtiteli. Pak vidíme P. Marii jako prostřednici přimlouvát se na svatbě v Káni galilejské. Ale už dříve s každým jejím obnoveným „FIAT“ např. při obětování (připomínaném 2. 2.) je vyřčený souhlas k podílu na vykupitelském díle jejího Syna pro naši spásu. Většinou se uvádí, že její universální poslání Matky a Prostřednice milostí pro lidstvo bylo ustanoveno na kříži, ale Maria je jistým způsobem získala svým podílem na vykoupení a Ježíš je při jeho vyvrcholení ještě definuje.

Mariino poslání Prostřednice všech milostí plně začalo po jejím slavném nanebevzetí, kdy byla dovršena jednota mezi ní a Ježíšem. Vznesený úkol Prostřednice v rozdávání milostí pro lidstvo vykonává v úzkém spojení s Duchem Svatým, božským Posvětitel (srov. Lk 1,35 a Zj 22,17). Maria jako snoubenka Ducha Svatého se s ním sjednocuje a v jeho poslání „posvěcovat“ se stala jeho nástrojem.

Ona je plná milostí, které touží rozdávat. Stačí si vzpomenout na její zjevení Kateřině Labouré. Došlo k němu v pařížském klášteře „Dcer křesťanské lásky“ na Rue du Bac 27. 11. 1830. Z Mariiných drahokamů v prstenech na ruce vyzařovaly k zemi světelné paprsky, ale měla i hodně drahokamů, které nevyzařovaly žádné paprsky a Kateřině dala poznat, že ty představují milosti, o které nikdo neprosí. Pak následovalo utvoření obrazu i s nápisem, který měla Kateřina dát razit na medailky. Z nich se staly předměty, které ve spojení s modlitbou mají podíl na zprostředkovávání milostí, které Maria chce rozdávat. Jsou připomínkou, která

oživuje kontakt s Marií a připomíná i závislost na Božích milostech, jejichž rozdatelkou je Maria a není náhodné, že toto obsahuje její první zveřejněné zjevení.

Maria je plná milosti nejen pro sebe, ale i pro nás. „Skrze Marii máme naději dosáhnout nebe.“ Tak učí sv. Efrém již ve 4. stol. a papež Lev XIII. r. 1891 říká: „Podle vůle Boží ničeho se nám nedostává leč skrze Marii. Skrze ni je cesta ke Kristu, podobně jako skrze Krista k nebeskému Otcí.“

Ve století před tím papež Benedikt XIV. popsal Ježíšovu Matku jako „nebeský proud, kterým tok všech milostí a darů dosahuje duše všech bídících smrtelníků“. Na počátku 19. století Pius VII. shrnul Mariino poslání jako universální Prostřednice milostí slovy: „Rozdělovatelka všech milostí.“ Také Pius IX. upřesnil skutečnost, že Bůh Panně Marii svěřil poklad milostí, aby jej rozdělovala lidem slovy: „Bůh P. Marii svěřil poklad všech dober, aby každý mohl poznat, že skrze ni jsme získali všechnu naději, všechnu milost a veškerou spásu.“

A tak bychom mohli pokračovat citacemi dalších papežů, až po koncil a současného papeže. Dnešní breviář připomíná některá slova z Konst. o církvi: „...Mariino mateřství v plánu milosti trvá neustále od okamžiku souhlasu, který s vírou vyjádřila při zvěstování a bez váhání zachovala pod křížem, až do věčného dovršení spásy všech vyvolených. ...Ve své mateřské lásce pečuje o bratry svého Syna, kteří dosud putují na zemi a ocitají se v nebezpečích a nesnázích, dokud nebudou uvedeni do blažené vlasti.“ (LG 62) Dále „proto je zývána v církvi jako přímlyvkyně, pomocnice, zachránkyně a prostřednice. Tato slova je však třeba chápat tak, že nic neubírají ani nepřidávají důstojnosti a účinnosti jediného prostředníka, Krista.“

Papež Jan Pavel II. v rámci Magisteria učil, že Ježíšova Matka v poslušnosti Syna „se staví doprostřed, jedná jako prostřednice, ne jako nějaká cizí osoba, ale v postavení matky. ...má též úlohu Prostřednice milosti, jaká je vlastní Matce, také při jeho konečném příchodu.“ Přijměme Marii také doprostřed svého života. Nejen proto, abychom od ní dostávali, ale abychom se podle ní také řídili.

Chtějme dostávat nejen pro sebe, ale i pro druhé. Maria má pro nás přebohatý zdroj, tak o tom rozhodla Boží prozřetelnost. Titul Prostřednice milostí jí náleží pro její spoluúčast na díle vykoupení a pro rozdělení milostí všeho druhu nejen v řádu nadpřirozeném, ale i časná dobra a odvrácení zlého jsou v moci Panny Marie, pokud nám tyto věci přispívají k spáse.

www.catholica.cz

Ohlášky:

- ⊗ Květen je měsíc Panny Marie a májových pobožností. Májové pobožnosti budou v Hustopečích ve středu v 19:00 h.
- ⊗ Májové pobožnosti ve farnosti Černotín budou v květnu vždy od 16.45 přede mši svatou ve středu. V pondělí a v pátek v 19 h. v kapli v Hluzově.
- ⊗ Během měsíce května rád navštívím rodiny naší farnosti ke společné modlitbě růžence. Přes týden můžu zpravidla okolo 19 hod.
- ⊗ CPR Jitřenka zve všechny na tradiční pěší pouť na Hostýn ve středu 8. května 2024. Vycházíme z Tesáku v 8 h., na Tesák je možno dojet linkovým autobusem z Bystřice p. H. v 7.25 h. Na Hostýně se zúčastníme mše svaté v 11.40 h. Více na plakátu.
- ⊗ V sobotu 11. 5. bude ve Špičkách sloužit mši svatou P. Václav Vrba.
- ⊗ V neděli 12. května v 16 hod. ve farním kostele ve Špičkách zazní Varhanní koncert. Vystoupí Jan Král na varhany, Markéta Soldánová na flétnu a Dalibor Hrda se zpěvem. Vstupné je dobrovolné. Jste srdečně zváni.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 5. 5. do 12. 5. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
6. neděle velikonoční 5. 5. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Za živé a † hasiče z Hustopeč, Milotic, Poruby a Vysoké
	Špičky	9:30	Za živé a † hasiče ze Špiček a Kunčic
	Bělotín	11:00	Za živé a † členy Sokola v Bělotíně při příležitosti 75 let od založení a za živé a † hasiče
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 6. 5. <i>sv. Jan Sarkander</i>	Špičky	17:30	Za Marii Proklovou k nedožitému výročí 90 let, manžela Karla, živou a † rodinu a dvo
Úterý 7. 5. <i>sv. Benedikt II.</i>	Hustopeče	7:00	Za živé a † farníky
Středa 8. 5. <i>Panna Maria, Prostřednice všech milostí</i>	Černotín	17:30	
Čtvrtek 9. 5. <u>NANEBEVSTOUPENÍ</u> <u>PÁNĚ, slavnost</u>	Bělotín	16:30	Za † tatínka Josefa Maláta
	Hustopeče	18:00	Za rodinu Horákovu, Davidovu, na poděkování za přijatá dobrodíní a vyprošení ochrany pro živé rodiny a za Františka a Anežku Horníkovy, vnuka Aleše, Marii Horákovou a za živé a † rodiny Horníkovu, Janovskou, Podzemnou, Papákovu a dvo
Pátek 10. 5. <i>sv. Jan z Avily</i>	Hustopeče	18:00	
Sobota 11. 5. <i>sv. Ignác z Láconi</i>	Hustopeče	11:30	Na poděkování Pánu Bohu s prosbou o další ochranu a za † spolužáky a učitele
	Hustopeče	13:00	Za uzdravení nemocných a na poděkování Pánu Bohu za 50 let života, s prosbou o stálou ochranu Panny Marie
	Špičky	17:30	Za † Josefa Sukala k nedožitým 90. narozeninám a dvo
7. neděle velikonoční 12. 5. Sbírka na pronásledované křesťany	Hustopeče	8:00	Za † Boženu Stoklasovou, manžela, 2 syny, zetě, † Ladislava Chylu, rodiče a živé rodiny a dvo
	Černotín	9:30	Za živé a † farníky
	Lučice	11:00	Za živé a † farníky a občany Lučic
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>